

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 159 (5.726) | Суббота, 13 августа 1955 г. | Цена 15 коп.

Готовить предприятия к зиме

Одной из важных задач промышленных и транспортных предприятий является своевременная и качественная подготовка их к зиме. На тех предприятиях, где хозяйственными руководителями, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не уделяют должного внимания подготовке к зиме, с наступлением первых холода, как правило, возникают перебои в работе, снижается производительность труда.

В прошлую зиму, например, в результате плохой подготовки кадров и низкого качества ремонта паровозов большинство машинистов паровозного депо зимой допускало пережог топлива. Для его устранения потребовалась многодневная напряженная работа коллектива летом. Сейчас в депо проводится ряд мероприятий, направленных на подготовку паровозного парка к зиме. Выполняются работы по оздоровлению паровозов, произведено раскрепление локомотивных бригад, заготовлен необходимый материал для утепления и т. д. Вместе с тем в депо и сейчас имеются командиры, которых вопросы подготовки к зиме абсолютно не интересуют. Бригады старшего машиниста Баранова даже в благоприятных климатических условиях допускают пережог топлива. Тов. Баранов не занимается учебой бригад, не требует от них. Не случайно поэтому, что техническое состояние паровоза, обслуживаемого его бригадами, является самым плохим в депо.

Чтобы успешно подготовить предприятия к зиме, необходимо своевременно и хорошо отремонтировать производственные помещения, утеплить их, заготовить топливо. В то же время руководителям предприятий следует проявить заботу о ремонте жилого фонда, помочь рабочим и служащим отремонтировать квартиры, благоустроить общежития и культурно-бытовые помещения.

На ряде предприятий подготовка к зиме уже сейчас занимает видное место во всей производственной деятельности. Так, в вагонном депо еще с весны были созданы специальные бригады по строительству подсобных цехов, котельной, а также по текущему ремонту производственных помещений. Вагонники успешно соревнуются за выполнение

О совещании Министров иностранных дел Франции, Великобритании, СССР и США в Женеве

В результате консультаций через дипломатические каналы правительства Франции, Соединенного Королевства, Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки согласились о том, что совещание Министров иностранных дел четырех держав, преду-

«ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР»

Специальный киновыпуск

Центральная студия документальных фильмов подготовила специальный киновыпуск

«Третья сессия Верховного Совета СССР».

Фильм выходит на экраны столицы. (ТАСС).

Шире размах соревнования! (1 стр.).
Уборка урожая (1 стр.).
ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ: В ногу с жизнью (2 стр.).
В горкоме КПСС (2 стр.).
Ф. Григоренко. — Ускорить ремонт школ (2 стр.).
По Советскому Приморью (2 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В. Сулимовский. — Рационализаторам нужно помогать повседневно (3 стр.).
С. Тур. — На трудовой вахте (3 стр.).
КИНО: Ал. Пьянков. — «Призраки покидают вершины» (3 стр.).
В странах народной демократии (3 стр.).
За рубежом (4 стр.).

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!



Колонна электровозов имени XX съезда КПСС

ТБИЛИСИ, 10 августа. (ТАСС). В Тбилисском электровозном депо, занявшем по итогам работы за июнь первое место по сети железных дорог страны, создана колонна электровозов имени XX съезда КПСС, возглавляемая одним из передовых машинистов Закавказской магистрали Григорием Богверадзе. В составе колонны — пять лучших локомотивных бригад депо. Каждая из них водит только тяжеловесные поезда, перевыполняет норму среднесуточного пробега на двадцать километров. Машинисты колонны обязались до конца года провести на повышенных скоростях 180 тяжеловесных составов, среднесуточный пробег электровозов увеличить по сравнению с нормой на тридцать километров.

Колонна имени XX съезда КПСС уже провела десять тяжеловесных маршрутов.

Повышенное обязательство

Рабочие и служащие ликероводочного завода, обсуждая на состоявшемся на днях собрании итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС, единодушно решили включиться в соревнование в честь XX съезда партии. Переосмотрев свои возможности, они обязались годовой план выполнить к 5 декабря, оказывать деловую помощь подшефному колхозу.

Свое слово коллектив завода выполняет. Отлично трудится пятая бригада, возглавляемая Галиной Павлючек. Не отстает и бригада т. Ермоленко.

Н. ПИРОГОВА.
Главный инженер завода.

Успехи паровозных машинистов

Коллектив локомотивного депо работает сейчас по новому методу кольцевой езды. Это помогает выполнять все измерители.

Паровозники включились в соревнование в честь XX съезда партии и успешно выполняют взятые обязательства. Об этом можно судить по итогам работы за сутки 11 августа, когда десять паровозов работали без выхода в основное депо. В результате норма среднесуточного пробега была перевыполнена. Кроме

этого, паровозниками проведено 11 тяжеловесных составов, в которых дополнительно перевезены тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Особенно хорошо в эти сутки потрудилась бригада машиниста т. Шестопалова, доставившая из Евгеньевки в Ворошилов состав, намного превышающий весовую норму, с опережением графика на 20 минут. Бригада машиниста т. Куценко провела такой же тяжеловес на 10 минут раньше графика.

На вывозке зерна

Большую помощь оказывают селу предприятия нашего города. Они выделяют рабочую силу, транспорт. Так, например, только автобаза Ворошиловского отделения Дальневосточной железной дороги для вывозки зерна с полей совхоза им. Сун Ят-сена выделила 10 автомашин. Водители, выехавшие в совхоз, обсудили обращение владивостокских шоферов и приняли высокие обязательства.

Тщательно готовились к пере-

возкам зерна шоферы тт. Танасьев, Литвиненко и другие. Они отремонтировали кузова, привели в порядок ходовую часть, моторы и т. д.

Сейчас колонна, возглавляемая бригадиром т. Корневым, находится в совхозе. Не считаясь с временем, все шоферы день и ночь трудятся на вывозке зерна с полей на тока, а отсюда — в государственные закрома. Все они перевыполняют предусмотренные нормы, экономят горючее.



Столяр комбикормового завода Алексей Гурец, получив срочный заказ на изготовление рам и оконных коробок для подшефного колхоза, выполнил его в два раза быстрее, чем предусмотрено нормой.

На снимке: столяр Алексей Гурец за работой.

Фото Е. Абезгауза.

УБОРКА УРОЖАЯ

На полях страны жатва хлебов в разгаре. Из многих районов сообщают о высоких урожаях. Совхозы Белоруссии убрали треть озимых и яровых хлебов. В ряде хозяйств собирают по 18 центнеров зерна с гектара. Особенно хороши хлеба на осущенных торфяниках.

Высокий урожай колосовых вырастили совхозы Воронежской области. С каждого из 17,5 тысяч гектаров убранных ржи, озимой пшеницы и ячменя получено в среднем 23,5 центнера зерна. Совхозы выполнили план сдачи зерна государству и намечают сдать сверх плана около миллиона пудов.

Богатые хлеба вырастили и колхозы Воронежской области. Многие из них снимают по 15—20 и больше центнеров зерна с

гектара. Большую помощь воронежским колхозам оказывают кубанские комбайнеры.

Массовую уборку зерновых ведут тамбовские совхозы. Многие хозяйства намолачивают по 25—30 центнеров ячменя с гектара; совхоз «Маяк» с каждого из 200 гектаров намолотил в среднем 37 центнеров зерна.

Прекрасно уродилась в Приднепровье впервые возделываемая здесь озимая пшеница «Одесская-3». В колхозе имени Петровского, Шполянского района, Черкасской области, с каждого из ста гектаров получено в среднем более 230 пудов зерна.

Колхозы и совхозы южных и центральных районов Иркутской области приступили к уборке богатого урожая ячменя и озимой ржи. В колхозе «Красный Ок-

тябрь», Аларского района, например, комбайнеры намолачивают с каждого гектара по 22 центнера ячменя.

Льноводы Брестской области ведут массовое теребление льна. Повсеместно высота растений достигает 120—130 сантиметров.

Колхозы и совхозы Камышинского района, Сталинградской области, начали массовый сбор арбузов и дынь. Повсеместно урожай их вдвое выше прошлогоднего.

Обильный урожай винограда зреет в колхозах Одесской области. Особенно в придунайских районах и в Приднестровье. Урожай здесь ожидается в полтора-два раза выше прошлогоднего. Началась выборочная уборка винограда.

(ТАСС).

Обзор стенной печати

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Решения июльского Пленума ЦК КПСС и постановление третьей сессии Верховного Совета СССР вызвали новую волну политического и трудового подъема среди трудащихся. В коллективах предприятий и учреждений изучаются эти исторические документы, ширится соревнование за претворение их в жизнь.

Не отстает от жизни и стенная газета горношахтного комбината «Пищевик». Она живо откликается на все события, мобилизует свой коллектив на решение задач, поставленных партией и правительством. Последний номер газеты, датированный 8 августа, целиком посвящен последним событиям в жизни нашей страны.

В передовой статье, озаглавленной «Мир нужен всем народам», рассказывается о Совещании глав правительств четырех держав в Женеве, о постановлении Верховного Совета СССР, о задачах, стоящих перед коллективом комбината. В газете подчеркивается, что

«Перевыполнение государственного плана, высокая производительность труда и хорошая трудовая дисциплина являются достойным вкладом нашего коллектива в дело мира».

В заметке «Навстречу XX съезду КПСС» говорится, что коллектив комбината, поддерживающая инициативу коллектива завода им. Ворошилова о развертывании соревнования в честь предстоящего съезда партии, решил завершить годовое задание к 5 декабря — Дню Советской Конституции. Для этого у трудащихся комбината есть все условия. Июльский план перевыполнен на 15,3 процента, коллектив завоевал переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Но для выполнения обязательства надо повысить выработку и устранить имеющиеся недостатки.

Автор статьи называет эти недостатки и ставит вопрос перед администрацией и парторганизацией об их устранении.

В стенной газете названы имена передовиков производства, таких, как тт. Рожкова, Полещук, Худакова, Дрямов и другие. Они

Лекция о международном положении

Материалы третьей сессии Верховного Совета СССР об итогах Женевского совещания глав правительств четырех великих держав вызвали огромный интерес у трудащихся нашего города, стремящихся глубже изучить эти

документы. Партийные организации организуют лекции, доклады и беседы на эти темы. На днях лекцию о международном положении прочитал для работников телеграфа т. Матюшин.

УСКОРИТЬ РЕМОНТ ШКОЛ

Недалек тот день, когда в школах начнется новый учебный год. С радостью и нетерпением ждет этого дня советская детвора. Перед ними гостепримно открываются двери светлых, просторных школ.

Многие директора школ, педагогические коллективы и шефствующие организации позаботились образцово подготовить школы к приему детей, организовали начать новый учебный год. Так, например, в школе № 133 своевременно и доброкачественно произведен ремонт. Руководители паровозного депо заранее выделили своей подшефной школе ремонтную бригаду, строго контролировали ход ремонта, помогли

в подвозке строительных материалов и топлива.

Хорошо отремонтированы школы № 137 и № 135. Здесь сделан запас топлива, пополнился хозяйствинвентарь, дополнительно приобретены учебно-наглядные пособия.

Но в отдельных школах подготовка к новому учебному году еще не закончена. Шефствующие организации медлят с окончанием ремонтных работ. В средней школе № 130 ремонт помещения и инвентаря ведется крайне недовлетворительно. Шефы — руководители дистанции зданий и сооружений часто снимают рабочих, занятых на ремонте школы, на другие объекты. Не лучше обстоит дело и в школе № 131.

В горкоме КПСС

Бюро горкома КПСС обсудило вопрос о выполнении своего предыдущего решения о работе паровозоремонтного завода.

Отмечено, что руководители завода не приняли мер к выполнению мероприятий, намеченных бюро горкома партии о ликвидации отставания предприятия. В результате положение дел не только не было исправлено, но в июле производственный план по ремонту паровозов был выполнен всего лишь на 46 процентов. Вместо ликвидации брака в работе имели место попытки включить в сводку выполнения плана паровозы, еще не вышедшие из ремонта или имеющие много дефектов.

Партийное бюро по сути дела ничего не предприняло для улучшения политico-воспитательной работы среди коллектива, терпимо относилось к недостаткам в организации производственного процесса.

За непринятие мер к улучшению работы предприятия и срыв выполнения государственного плана бюро горкома КПСС наложило на директора завода т. Воронина партийное взыскание, а т. Телегуза сняло с работы секретаря парторганизации. Поставлен вопрос о снятии с работы главного инженера завода т. Тихонова.

Бюро горкома КПСС предложило руководству и партийному бюро паровозоремонтного завода в ближайшее время обеспечить ликвидацию отставания предприятия, добиться ритмичной работы всех цехов, улучшить дело подбора, расстановки и воспитания кадров.

Когда же будет налажена работа в клубе шахтеров?

(Письмо в редакцию)

Уже не раз сообщалось о плохой работе клуба Ворошиловского рудника. Однако партийное бюро и профсоюзный комитет на это не реагируют. Кружок художественной самодеятельности не работает. В качестве баянистов подвизаются пьяницы, от которых правлению клуба приходится быстро освобождаться.

Скоро День шахтера, но подготовки к нему в клубе шахтеров никакой не ведется.

Давно настало время навести порядок в этом культурном учреждении, сделать его хорошим местом отдыха горняков.

П. КАРЧЕВСКИЙ,
Н. СТЕБЕЛЬСКИЙ.

В филиале этой школы необходимо произвести ремонт крыши. Однако к этому еще не приступали. Руководители дистанции зданий и сооружений ограничились лишь побелкой здания. Не отремонтировано и центральное отопление.

Безответственно относятся к шефской помощи школе № 134 руководители вагоноремонтных мастерских. В школе ремонт также не закончен.

До начала занятий в школах остается немного времени. Сейчас нужно приложить максимум усилий, чтобы ускорить ремонтные работы, подготовить все необходимое для успешного начала нового учебного года.

Ф. ГРИГОРЕНКО.



В Оружейной палате Московского Кремля.

Фото В. Мастюкова и А. Стужина.
(Фотохроника ТАСС).

По Советскому Приморью

Из бункера — на элеватор

Комбайнера Черниговской МТС Виктор Иванович Пасынков усовершенствовал дополнительную очистку зерна на комбайне «Сталинец-6». Зерно из бункера поступает настолько чистым, что его сразу можно отправлять на элеватор или в закрома колхоза.

и Пасынкова в Черниговской и Манзовской МТС работают 16 комбайновых агрегатов.

Государственные заготовительные пункты уже приняли от колхозов Черниговского района в счет хлебопоставок более 100 тонн высококондиционного зерна.

Совещание по вопросам военно-художественной литературы

В Приморском краевом отделении Союза писателей СССР состоялось совещание, посвященное вопросам военно-художественной литературы. В его работе приняли участие писатели-воины Советской Армии и Тихоокеанского флота т. Сахаров посвятил свое выступление проблемам военной пьесы. Главный режиссер драматического театра Дальневосточного военного округа т. Резников поделился опытом работы театра с молодыми драматургами-воинами. Сейчас коллектив готовит к постановке пьесу «Южный фронт», написанную полковником Майоровым.

т. Тарасов. В этом сборнике участвует около сорока молодых флотских литераторов, бывших моряков-тихоокеанцев. Художественный руководитель драматического театра Тихоокеанского флота т. Сахаров посвятил свое выступление проблемам военной пьесы. Главный режиссер драматического театра Дальневосточного военного округа т. Резников поделился опытом работы театра с молодыми драматургами-воинами. Сейчас коллектив готовит к постановке пьесу «Южный фронт», написанную полковником Майоровым.

Отдых учителей

На побережье Амурского залива среди пышной зелени стоит дом отдыха учителей Приморья. С начала сезона здесь побывало свыше 500 школьных работников. 350 преподавателей Приморья поправляют сейчас свое здоровье в санаториях Сочи, Кисловодска, Ессентуки и других курортов страны.

По туристским путевкам на Черноморское побережье Кавказа

за, Рижское взморье, в Крым, Москву и Ленинград выехали около 150 учителей. Успехом пользуются и экскурсии по родному краю, организованные Владивостокским Домом учителей.

Во время каникул в домах отдыха, здравницах страны и в туристических экскурсиях побывает более 2500 школьных работников Приморья.

Расширение рисовых плантаций

Новых успехов добились строители оросительной сети в рисосеющих совхозах Приморья. С начала сезона они выполнили почти такой же объем работы, как за весь прошлый год.

Иrrигаторы Ханкайского строительного участка ранней весной сдали в эксплуатацию 170 гектаров рисовых полей, хорошо оборудованных сетью сбросных и оросительных каналов.

Сейчас широким фронтом развернулись работы на новом участке в 300 гектарах. Здесь работают десятки землеройных машин. Бригада знатного экскаваторщика Алексея Харченко только за 2 последних месяца выбросила 36 тысяч кубометров грунта при норме 16 тысяч. Ею уже сооружено около трех километров осушительных каналов.

На сооружении мостов и водопадов строители впервые стали применять специально изготовленные железобетонные блоки.

Это в два раза ускорило работу. Для пчеловодов Пожарского района началась горячая пора. Пчеловод колхоза им. Ленина К. М. Ковтун, имея на пасеке 75 ульев, уже откачал около 4 тонн меда, значительно перевыполнив свое годовое задание.

Сверх сезонного задания качают мед пчеловоды колхоза им.

Ленина тт. Верхозин и Якушевко. Хороших показателей в сборе меда добились пчеловоды Пожарского райпотребсоюза тт. Чанченко и Шестопалов, собравшие каждого улья более, чем по 40 килограммов, при сезонном задании 33 килограмма.

(ПримТАСС).

Богатые медосборы

Ленина тт. Верхозин и Якушевко. Хороших показателей в сборе меда добились пчеловоды Пожарского райпотребсоюза тт. Чанченко и Шестопалов, собравшие каждого улья более, чем по 40 килограммов, при сезонном задании 33 килограмма.

Рационализаторам нужно помогать повседневно

Когда у начальника технического отдела ремонтного завода Ачка-Байсыльхозуправления т. Ачкаевой спросили, как обстоит дело с внедрением рационализаторских предложений, она, не задумываясь, ответила:

— Рационализаторские предложения у нас внедряются быстро. За семь месяцев текущего года от рабочих и инженерно-технических работников завода поступило 21 предложение. Совет БРИЗа при поступлении всех сразу же рассмотрел. В результате уже 14 предложений внедрены в производство, 2 находятся в процессе внедрения, а 5 предложений вообще отклонены из-за их невыгодности.

Сопоставляя эти данные с прошлогодними, можно подумать, что на заводе в текущем году стали больше уделять внимания рационализации и изобретательству. Ведь за весь 1954 год было подано 18 предложений, а внедрено из них только 10. Однако при более глубоком анализе становится ясным, что положение с этим делом на заводе совершенно не изменилось. Подтверждает это и сама т. Ачкаева.

— Кроме рассмотрения предложений в бюро по рационализации, у нас с рационализаторами никакой другой работы не ведется, — заявляет она.

«Ну это не совсем так, — возразил главный инженер завода т. Сылкин. — Ведь мы проводили месячник рационализации, выпускали бюллетень, оказывали также помощь рационализаторам в составлении чертежей, технических расчетов и так далее».

Действительно, все эти мероприятия проводились. Но что они дали рационализаторам? Об этом никто не задумывался. Взять, к примеру, месячник рационализации и изобретательства, который проводился недавно. Следовало ожидать, что, готовясь к этому мероприятию, бюро рационализации и изобретательства разработает темник для рационализаторов, проведет соответствующие мероприятия с рабочими, инженерно-техническими работниками. Однако ничего этого не было сделано. В результате за этот

месяц поступило всего лишь два рационализаторских предложения — значительно меньше чем тогда, когда не проводилось подобных мероприятий.

Не лучше обстоит дело и с выпуском бюллетеня рационализации. Он делается без участия рабочих, инженеров и техников и не привлекает внимание широких масс рабочих.

Ремзавод управления сельского хозяйства — многоотраслевое предприятие. Здесь изготавливаются универсальные деревообделочные станки, производится капитальный ремонт автомобилей, делается чугунный кровельный лист и т. д. Казалось бы, для творческой мысли рационализаторов открыты широкие просторы. Так, например, в цехе, ремонтирующем автомобили, куда ни посмотри — почти все работы производятся вручную. А ведь большинство их можно было бы механизировать. Механизмы можно было изготовить на своем заводе.

Плохо обстоит дело и в литьевом цехе. Из-за большого количества брака, допускаемого литейщиками, ежемесячно срывается выполнение плана выпуска продукции механическим цехом и цехом сборки деревообделочных станков. А зайдись этим делом инженерно-технические работники, посоветуй они рабочим разобраться в неполадках, — и брак в литье не только бы снизился, но и вообще был бы избежан. Но об этом никто не подумал.

Сейчас, когда на заводе развертывается борьба за превращение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, за достойную встречу XX съезда партии, особенно возрастает роль рационализаторов и изобретателей. Они могут оказать коллективу большую помощь в выполнении взятых обязательств. Поэтому руководители завода, инженерно-технические работники должны окружить рационализаторов заботой, создать им все условия для творческой работы, повседневно заниматься ростом их рядов, передавать опыт передовиков всем рабочим.

В. СУЛИМОВСКИЙ.

На трудовой вахте

Коллектив артели «Железнодорожник» еще в первой половине года выполнил свое пятилетнее задание. Хороших результатов он добивается и сейчас. Июльское задание выполнено на 118 проц.

Но эти успехи не успокаивают тружеников нашей артели. Обсудив решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив стал на трудовую вахту в честь XX съезда партии. Принято обязательство годовое задание завершить к 7 ноября.

Члены артели настойчиво выполняют эти обязательства. Хороших показателей добиваются закройщики тт. Исаева, Дудниченко, мастера пошиву тт. Горюхова, Ивайловой и другие.

В столярном цехе тт. Урбин, Кульбин, Корбат и другие за последние дни выполняют нормы на 125—160 процентов.

С. ТУР.
Председатель артели
«Железнодорожник».



Лучший шофер Ворошиловского дорожно-эксплуатационного участка Андрей Антонович Усенко, выполняющий производственное задание на 180 процентов.

Фото Е. Абезгауза.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Китайская Народная Республика. В пригороде Куньмина на берегу живописного озера недавно открылся санаторий, в котором будут отдыхать 250 человек.

На снимке: отдыхающие в парке санатория.

(Агентство Синьхуа).

По маршруту Юлиуса Фучика

ПРАГА, 11 августа. (ТАСС).

Как сообщают Чехословацкое телеграфное агентство, в клубе чехословацких журналистов в Праге состоялась пресс-конференция членов делегации Союза чехословацко-советской дружбы, возвратившихся из трехнедельной поездки по Советскому Союзу, которую они совершили по маршруту Юлиуса Фучика во время его последнего посещения СССР. Члены делегации подчеркнули, что поездка оставила у всех незабываемое впечатление о мирном созидательном труде советских людей, а также дала им возможность убедиться во взаим-

ной любви и уважении народов Чехословакии и Советского Союза.

Огромное впечатление на членов делегации произвели жизнь и люди сегодняшнего Таджикистана. Они высоко оценили великую заботу, уделяемую в СССР детям и молодежи. Один из членов делегации — словацкий артист лауреат Государственной премии Вильям Заборский говорил с большой похвалой об искусстве коллективов таких советских театров, как Владивостокский драматический театр, Узбекский театр музыкальной драмы и комедии в Ташкенте.

Уборка урожая в Болгарии

СОФИЯ, 11 августа. (ТАСС).

Закончив жатву пшеницы, труда кооперативно-земельческие хозяйства и МТС Болгарии готовятся к уборке кукурузы, хлопка, подсолнечника, сахарной свеклы и других поздних культур. В этом году значительные площади под этими культурами будут убраны машинами. Впервые в Болгарии будут широко

применяться кукурузоуборочные комбайны и хлопкоуборочные машины, доставленные из Советского Союза. На уборке подсолнечника будет работать более 1300 комбайнов МТС и государственных земельческих хозяйств, на уборке свеклы — 100 свеклоподъемников и значительное число комбайнов.

вающие богатую природу Армении, ее изумрудно-зеленые луга с серебристыми, быстрыми речками, величественные цепи гор, — очень поэтичны. Правдиво, просто снята сцена у вчернего костра, схватка Баграти с орлом.

Есть в фильме и актерские удачи. В первую очередь — это Гаяне. Актриса Ютуджан создает образ обаятельной, смелой, честной и находчивой советской девушки. Особенно хороша Гаяне в сцене снежного обвала. Здесь в трудную минуту полностью раскрывается ее большая душа. Баграт (арт. А. Карапетян), которого она любит, предлагает выбраться из ледяной ловушки вдвоем, бросив товарищей, один из которых ранен. Девушка дает ногодюю пощечину, потому что для нее законы дружбы, человечности — священны.

Остается в памяти и старый Даниэл-Бек. Ваграм Папазян, играющий его, находит такие жесты и интонации, которые помогают ему создать полнокровный образ слабовольного, запуганного человека. Став еще в молодости свидетелем преступления, он не нашел в себе сил рассказать об этом, обманул свой народ. И вот

офицера Советской Армии, он страдает, понимая, что получить прощение невозможно, а жить так дальше — слишком тяжело. Глухой пистолетный выстрел, и жизнь его обрывается.

Артист Л. Кмит играет в фильме шпиона Гребенщикова. Примерно до середины фильма Кмит — Гребенщикова действует так профессионально тонко, что подозрения во всех несчастях, постигающих экспедицию, падают на веселчака Растворцева (арт. В. Тигушев). Шпион хитер, осторожен. Чувствуется, что за плечами у него солидный опыт и что бороться с ним будет очень трудно. Но вот с началом штурма вершины Кмит начинает играть так стереотипно, что можно сразу сказать, чем кончится его карьера. Актер не удержался на первоначально взятом тоне исполнения и кончил шаблоном.

Но, несмотря на отдельные недостатки фильма (бледность сценарного текста, риторичность некоторых образов), впечатление от него остается хорошее.

Наша молодежь полюбит этот фильм, потому что он воспевает геройство советского человека в борьбе с трудностями, зовет к подвигам.

А. ПЬЯНОВ.

КИНО

«Призраки покидают вершины»

Альварец да Кортес, один из химических королей, встревоженно расхаживает по своему кабинету. Только что он прочел в советской газете заметку о том, что снаряжена экспедиция для восхождения на Кармир-Сар. Это сообщение сильно взволновало его.

Когда-то давно Кортес был на меднорудных приисках Армении. Здесь он встретился с политическим сыльным студентом-горняком Шалагиным. Шалагин верил народным легендам, которые говорили, что на вершине Кармир-Сара находится источник расплавленного серебра. Старые чабаны из поколения в поколение передавали рассказы о чудесном озере и о злых призраках, охраняющих его и днем и ночью. Многие поплатились жизнью, пытаясь достичь таинственной вершины. И вот Андрей Шалагин, Альварец да Кортес, тогда еще знаменитый альпинист, и молодой геолог Даниэл-Бек взбираются на Кармир-Сар. Они находят там богатейшее сародное месторождение ртути.

Альварец да Кортес, один из химических королей, встревоженно расхаживает по своему кабинету. Только что он прочел в советской газете заметку о том, что снаряжена экспедиция для восхождения на Кармир-Сар. Это сообщение сильно взволновало его.

«Наша молодежь полюбит этот фильм, потому что он воспевает геройство советского человека в борьбе с трудностями, зовет к подвигам.

А. ПЬЯНОВ.

Альварец сбрасывает Андрея в пропасть, а свидетеля преступления Даниэла-Бека заставляет молчать.

Прошло 50 лет. Даниэл-Бек молчал. Но вот советские ученые собираются подняться на таинственную гору.

«Наши акции будут копиро-ваться тем выше, чем ниже поднимется русская экспедиция», — цинично заявляет Альварец да Кортес своему собеседнику. Контрразведке дано задание во что бы то ни стало сорвать работу экспедиции.

Так начинается новый кинофильм «Призраки покидают вершины», поставленный Ереванской киностудией. Основное место в нем занимает смелая экспедиция, делающая восхождение на вершину. Тайна Кармир-Сара раскрыта, нет больше злых призраков, они покидают вершины вместе с разоблаченным шпионом Гребенщиковым.

Постановщикам удалось создать интересный, запоминающийся фильм о молодых советских ученых, о их мужестве и творческих дерзаниях. В образе Арташеса и Гаяне воплощены лучшие черты нашей молодежи.

Привлекают внимание в фильме и мастерские съемки оператора Дильдаряна. Кадры, показы-

крыта. Ведь там на одной из скал высечено его имя рядом с именем Альвареца да Кортеса и Шалагина. Но Маяну помогает академик Сатунц, и экспедиция организована. В ней принимают участие альпинистка Гаяне — дочь академика, честолюбец и карьерист аспирант Багратумян, инструктор Гребенщиковых.

Начинается трудное и опасное восхождение. На пути отряда возникают загадочные препятствия — это действует хорошо замаскированный враг. Но его действия не достигают цели, часть экспедиции поднимается на желанную вершину. Тайна Кармир-Сара раскрыта, нет больше злых призраков, они покидают вершины вместе с разоблаченным шпионом Гребенщиковым.

Постановщикам удалось создать интересный, запоминающийся фильм о молодых советских ученых, о их мужестве и творческих дерзаниях. В образе Арташеса и Гаяне воплощены лучшие черты нашей молодежи.

Привлекают внимание в фильме и мастерские съемки оператора Дильдаряна. Кадры, показы-

На V Всемирном фестивале молодежи и студентов

ВАРШАВА, 10 августа. (ТАСС). Сегодня на V Всемирном фестивале молодежи состоялась одна из самых интересных встреч. В варшавском парке Лазенки собрались представители молодежи пяти великих держав: Франции, Великобритании, СССР, Соединенных Штатов Америки и Китайской Народной Республики.

Участники встречи призвали возвание к молодежи Франции, Англии, СССР, Соединенных Штатов Америки и Китайской Народной Республики. В обращении говорится:

Мы, молодые представители Великобритании, Франции, СССР, Соединенных Штатов Америки и Китая, собравшись в Варшаве для участия во Всемирном фестивале молодежи и студентов, с удовлетворением приветствуем и одобляем результаты Совещания глав правительств четырех великих держав в Женеве. Женевские переговоры являются положительным фактором и имеют огромное значение для смягчения международного напряжения. Они способствуют достижению благородной цели — обеспечение мира во всем мире. Мы отдаём себе отчет в особой ответственности наших стран в деле обеспечения мира. Именно поэтому дружба и сотрудничество молодежи наших стран приобретают такое великое значение.

Мы убеждены, что, несмотря на существующее между нами различие во мнениях и образе жизни, мы во многом можем найти общий язык. Это, во-первых, общее желание наших великих народов, молодежи наших стран жить в мире, согласии и счастье. Ради достижения этой великой цели мы призываем вас, молодых юношей и девушек Великобритании, Франции, СССР, Соединенных Штатов Америки и Китая, убеждать ваши правительства продолжать их усилия, направленные на достижение дого-

Даллес о положении в Южной Корее

ВАШИНГТОН, 11 августа. (ТАСС). На состоявшейся вчера пресс-конференции государственный секретарь Даллес коснулся положения в Южной Корее, где, как сообщалось, правительство Ли Сын Мана подняло провокационную кампанию против комиссии по наблюдению за перемирием в Корее и, в частности, против чехословацкого ипольского членов комиссии. Ли Сын Ман направил «ультиматум», требуя, чтобы эта комиссия покинула Южную Корею.

Даллес заявил, что США «сочувственно относятся» к Ли Сын Ману, но правительство США «не может одобрить» средства, к которым он сейчас прибегает.

Месячник советско-корейской дружбы в КНДР

ПХЕНЬЯН, 10 августа. (ТАСС). В связи с приближающейся девятой годовщиной со дня освобождения Кореи в Корейской Народно-Демократической Республике широко проводится сейчас месячник корейско-советской дружбы.

С большим успехом проходят выступления советских артистов, на которых уже побывало более 100 тысяч пхеньянцев. Каждый концерт советских артистов вызывает в яркую демонстрацию крепущей дружбы корейского и советского народов.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 159, т. 5000, ВД 05789.

Прибытие в Токио делегации китайской общественности

ПЕКИН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение из Токио, передает, что вчера в Токио прибыла делегация представителей китайской общественности во главе с заместителем председателя Все-китайской Федерации профсоюзов Лю Нин-и для участия в Международной конференции против применения атомного и термоядерного оружия. Как известно, прибытие делегации было задержано в связи с препятствиями,чинившимися японскими властями.

На аэродроме прибывших встречало более трехсот представителей токийской общественности. Их приветствовал заместитель председателя генерального совета профсоюзов Японии. В ответном слове глава китайской делегации Лю Нин-и заявил, что китайский народ полностью поддерживает конференцию в Хирошиме и будет вместе с народом Японии и народами других стран бороться против применения термоядерного оружия, против агрессивной войны, за сохранение мира в Азии и во всем мире.

К положению в Южном Вьетнаме

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, представитель английского министерства иностранных дел заявил, что премьер-министр Южного Вьетнама Нго Динь Дьем проявляет все большее нежелание консультироваться с правительством Северного Вьетнама по поводу выборов в соответствии с Женевскими соглашениями 1954 года.

В Лондоне не получено никакого официального ответа на английскую ноту, призывающую Нго Динь Дьема начать консультации с правительством Северного Вьетнама.

Отъезд английской делегации в Китай

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 10 августа из Лондона в Пекин вылетела английская делегация в составе 18 человек, включающая 5 лейбористов — членов парламента, горняков, профсоюзных деятелей и др. Делегация проведет в Китае 3 недели.

После выступлений в Пхеньяне деятели советского искусства отправились в концертную поездку по стране. Они посетят города Саривон, Хэчжу, Касон и к 15 августа вернутся в Пхеньян.

Вчера в Пхеньяне в театре Моранбон состоялось торжественное открытие фестиваля советских кинофильмов. На собрании, посвященном открытию фестиваля, присутствовали руководители Трудовой партии Кореи и правительства КНДР Хон Мен Хи, Ха Аи Чен, Хэ Ден Сук, председатель центрального правления Ко-

Поездка советской сельскохозяйственной делегации по США

МИННЕАПОЛИС, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Вчера группа советских делегатов во главе с В. Мацкевичем посетила молочную ферму близ города Сент-Пол, где подробно ознакомилась с хозяйством.

Днем группа делегатов ознакомилась с работой консервного завода в городе Монтгомери, специализирующегося на производстве консервов из кукурузы и зеленого горошка. Рабочие завода тепло встретили советских делегатов.

В конце дня группа делегатов посетила свиноводческую ферму Уильяма Нирсона, которая славится в Миннесоте своей продук-

цией. Делегатов приветствовала ферме сенатор от штата Миннесота Эдвард Тай, который пожелал советским делегатам участвовать в изучении сельского хозяйства Соединенных Штатов.

В тот же день группа делегатов посетила животноводческие и птицеводческие хозяйства вблизи Миннеаполиса. В хозяйстве «Миннесота Бэллс бридж-ассоциэйшн» советские делегаты осмотрели новейшие герметические силосные башни, погруженочно-разгрузочные механизмы, племенное стадо и ознакомились с системой кормления племенного скота с применением зеленого овсяного силоса.

Открытие национального конгресса в Индонезии

ДЖАКАРТА, 11 августа. (ТАСС). Вчера в Джакарте открылся национальный конгресс Индонезии. Как известно, впервые идея созыва конгресса, в котором приняли бы участие представители всех партий, профсоюзов, всех слоев населения Индонезии, была высказана президентом Сукарно в конце прошлого года.

На конгрессе присутствует более 500 делегатов, среди которых видные общественные и политические деятели, в том числе бывший премьер-министр Али Састроамиджо и многие министры его кабинета.

Как видно из повестки дня конгресса, а также выступлений делегатов, конгресс созван для того, чтобы объединить все си-

лы народа и добиться подлинного национального единства в борьбе за полную независимость страны. Важнейшим вопросом работы конгресса является обсуждение проблем Западного Ириана. Делегаты указывают на необходимость объединения всех сил народа в борьбе за освобождение Западного Ириана и объединение его с республикой. При этом делегаты отмечают, что Западный Ириан, в котором империалисты создали сейчас военные базы, угрожает независимости Индонезии. Конгресс также обсуждает вопросы внешней политики. Сегодня ряд делегатов высказался за укрепление дружбы между народами и проведение в жизнь принципов конференции стран Азии и Африки.

Первенство края по шахматам среди юношей и девушек

Закончились краевые шахматные соревнования среди юношей и девушек.

В турнире юношей первое, второе и третье места разделили второразрядники Александр Трофимов (Ворошилов), Борис Сорокин и Петр Смольский (Владивосток), набравшие по 10 очков из 12.

Среди девушек звание чемпи-

онок Приморского края по шахматам на 1955 год сохранили прошлогодние победительницы, владивостокские шахматистки Валентина Степанова и Людмила Рюмина, набравшие по 8 очков, из 10.

К. ЗЫКОВ.
Главный судья соревнований.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ГОСЦИРК СЕГОДНЯ ГАСТРОЛИ циркового коллектива артистов Литовской ССР

Аттракцион смешанной группы хищников (левы и медведи) под управлением Антанаса Кличис
Разнообразная программа в 3-х отделениях

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Призраки покидают вершины». Начало с 12 ч.

«Хроника» — документальные фильмы: «На совещании Глав правительства четырех держав в Женеве» и «Члены Правительственных делегаций в Женеве». Начало сеансов в 14 ч. 30 м., 16 ч., 17 ч. 30 м., 19 ч. и 20 ч. 30 м. Для детей — фильм «Школа мужества». Начало в 12 ч. 30 м.

ВОРОШИЛОВСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА

(ул. Чичерина, 68)

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ машинами большой грузоподъемности.

Там же на постоянную работу требуются: шоферы, электрики, электро- и газосварщики, автослесари IV разряда и выше, кондукторы и разнорабочие.